



AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE
ÎN DOMENIUL ENERGIEI

DIRECȚIA COMUNICARE, COOPERARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL



Iunie 2015

Buletin informativ lunar





Cuprins

Din agenda conducerii

Din activitatea Comitetului de reglementare

Din activitatea Consiliului consultativ

Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial al României

Din activitatea departamentelor

Știri europene și internaționale din domeniul energiei

Din agenda conducerii

Președinte Niculae Havrileț

- *3 iunie* — Participare la ședința Comisiei pentru transporturi și energie din Senat. Temele discuției au fost: completarea și modificarea legislației românești plecând de la deficiențele identificate în legislația actuală, soluțiile propuse privind îmbunătățirea reglementărilor existente, minusuri identificate în relația furnizor — consumator și soluții, concurență vs. monopol. Au mai participat reprezentanți ai Ministerului Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de Afaceri și ai furnizorilor de energie electrică.
- *4 iunie* — Prezentarea în Parlamentul României a Raportului anual de activitate al ANRE pentru anul 2014.
- *4 iunie* — Participare la audio-conferința cu reprezentanții Comisiei Europene pentru discuții privind calendarul de liberalizare a prețului la gaze naturale.
- *9 iunie* — Participare în calitate de vorbitor la Forumul ”Eficiența energetică – prioritate fundamentală pentru România”, organizat de Intact Professional Debates. La masa



dezbaterilor au fost prezenți principalii jucători ai domeniului: reprezentanți ai autorităților, ai companiilor din sectorul energiei, asociațiilor din domeniu și companiilor de consultanță. Principalele teme abordate au fost: România — o țară eficientă energetic, beneficiile noului Plan național de acțiune în domeniul eficienței energetice, taxa de cogenerare – bonus pentru producătorii de energie sau povară pentru industria energo-intensivă, competitivitatea globală a costurilor cu energia – condiție prioritară pentru evitarea închiderii unei părți importante a industriei energo-intensive, precum și strategii privind schimbările climatice și

reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră.

- *9 iunie* — Participare la Ministerul Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de Afaceri la reuniunea cu reprezentanții federației Univers, Mine Energie și ai Complexului Energetic Oltenia pentru discuții privind problemele întâmpinate de Complexul Energetic Oltenia în piața de energie, precum și deblocarea fronturilor de lucru.
- *15 iunie* — Participare în calitate de vorbitor la seminarul ”Aspecte relevante privind aplicarea legislației naționale și europene din domeniul concurenței pe piața furnizării de gaze naturale din România”, organizat de SNGN Romgaz S.A. în colaborare cu Consiliul Concurenței.
- *16 iunie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Autorității de Supraveghere Financiară pentru discuții cu privire la posibile implicații ce ar rezulta din înființarea unei piețe derivate având ca suport energia electrică.
- *18 iunie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Comisiei Europene pentru discuții privind aspecte tehnice legate de reglementarea pieței de gaze naturale și celei de energie electrică: progresul implementării calendarului de liberalizare a pieței de gaze naturale, consumul și importul de gaze, evoluția prețului, tranzacționarea, funcționarea pieței de gaze pentru consumatorii noncasnici, dereglementarea pieței de energie electrică, codul de echilibrare, precum și alte subiecte de importanță din sector.
- *18 iunie* — Participare la Ministerul Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de Afaceri la întâlnirea cu reprezentanții Agenției Naționale pentru Resurse Minerale și ai SNGN Romgaz S.A. pentru discuții pe marginea înmagazinării gazelor naturale.
- *23 iunie* — Participare la Atelierul “Energia regenerabilă și eficiența energetică în România – Oportunități și Provocări ale noii Uniuni Energetice Europene”, organizat de Forumul european pentru energie regenerabilă – EUFORES în cooperare cu Comisia Economică Industrii și Servicii și Comisia pentru Energie și Transport din cadrul Senatului României. Dezbaterile au avut ca obiectiv integrarea

diverselor opinii și idei ale actorilor din sector pentru determinarea rolului sectorului regenerabilelor în România, în contextul ultimelor tendințe în politica europeană legate de Uniunea Energetică. La eveniment au participat experți români și străini, membri ai Parlamentului național și ai Parlamentului European, reprezentanți ai Comisiei Europene, reprezentanți ai autorităților publice cu responsabilități în sector, ai mediului academic și ai companiilor și asociațiilor de profil.

- 25 iunie — Participare în calitate de vorbitor la sesiunea ”Romania’s National Energy Strategy

in the Context of the EU Energy Union: Balancing Competitiveness Targets and Budgeting Constrains” din cadrul Bucharest Energy Forum 2015, organizat de Institutul Aspen Romania și BusinessMark, cu sprijinul AFEER și al Asociației Companiilor de Utilități din Energie. Conferința a constituit un prilej de analiză și dezbateri a sectorului energetic, reunind reprezentanți ai managementului celor mai importante companii energetice prezente pe piața românească, ai autorităților și ai asociațiilor din energie.

Vicepreședinte Emil Calotă

- 4 iunie — Prezentarea în Parlamentul României a Raportului anual de activitate al ANRE pentru anul 2014.
- 4 iunie — Participare în calitate de vorbitor la seminarul „Eficiența energetică”, organizat de CCIFER, Ambasada Franței, Institutul Francez, Business France și CCEF. Evenimentul a reunit autorități publice, companii și asociații profesionale din România și din Franța, în jurul principalelor problematice ale sectorului într-un demers de schimb de bune practici franco-române și identificare de oportunități.
- 9 iunie — Participare în calitate de vorbitor la Forumul ”Eficiența energetică – prioritate fundamentală pentru România”, organizat de Intact Professional Debates. La masa



dezbaterilor au fost prezenți principalii jucători ai domeniului: reprezentanți ai autorităților, ai companiilor din sectorul energiei, asociațiilor din domeniu, companii de consultanță. Principalele teme abordate au fost: România — o țară eficientă energetic, beneficiile noului Plan național de acțiune în domeniul eficienței energetice, taxa de cogenerare – bonus pentru producătorii de energie sau povară pentru industria energo-intensivă, competitivitatea

globală a costurilor cu energia – condiție prioritară pentru evitarea închiderii unei părți importante a industriei energo-intensive, precum și strategii privind schimbările climatice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră.

- 12 iunie — Participare în calitate de vorbitor cu prezentarea ”Eficiența Energetică — Prioritate pentru România” la “Romanian Energy Efficiency Summit 2015”, organizat de The Diplomat-Bucharest în parteneriat cu ARPEE. Discuțiile s-au axat în principal pe analiza prevederilor Legii Eficienței Energetice și modul în care acestea se regăsesc în practica Planului Național de Acțiune pentru Eficiență Energetică.

- 16 iunie — Participare în calitate de vorbitor cu prezentarea ”Eficiența energetică și energia din surse regenerabile în România: obligațiile sectorului economic și de mediu românesc și recomandările ANRE în vedere îmbunătățirii eficienței energetice și utilizării energiilor regenerabile” la simpozionului „Waste-to-Energy” organizat de Camera de Comerț și Industrie Româno-Germană (AHK România).



Evenimentul a avut ca scop colaborarea economică româno-germană în domeniul energiilor regenerabile. Inițiativa proiectului de colaborare economică româno-germană și finanțarea acestuia provin din partea Ministerului Federal al Economiei și Energiei din Germania în cadrul programului "Renewables Made in Germany".

- *18 iunie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Băncii Mondiale pentru discuții privind constatările și observațiile echipei Băncii pe marginea schemei de sprijin pentru promovarea cogenerării de înaltă eficiență a energiei termice și a energiei electrice, pașii de urmat în vederea finalizării studiului, urmărirea stadiului noului proiect de lege privind energia termică, precum și analiza bunelor practici internaționale din acest sector.
- *23 iunie* — Participare în calitate de vorbitor cu prezentarea "Perspectiva eficienței energetice în România" la Atelierul "Energia regenerabilă și eficiența energetică în România – Oportunități și Provocări ale noii Uniuni Energetice Europene", organizat de Forumul european pentru energie regenerabilă – EUFORES în cooperare cu Comisia Economică Industrii și Servicii și

Comisia pentru Energie și Transport din cadrul Senatului României. Dezbaterile a avut ca obiectiv integrarea diverselor opinii și idei ale actorilor din sector pentru determinarea rolului sectorului regenerabilelor în România, în contextul ultimelor tendințe în politica europeană legate de Uniunea Energetică. La eveniment au participat experți români și străini, membri ai Parlamentului României și ai Parlamentului European, reprezentanți ai Comisiei Europene, reprezentanți ai autorităților publice cu responsabilități în sector, ai mediului academic și ai companiilor și asociațiilor de profil.

• *26 iunie* — Participare în calitate de vorbitor la sesiunea "Developing a Competitive Romanian Energy Market: Lessons Learned in terms of Cost Sharing and Investment Prioritization" din cadrul Bucharest Energy Forum 2015, organizat de Institutul Aspen Romania și BusinessMark, cu sprijinul AFEER și al Asociației Companiilor de Utilități din Energie. Conferința a constituit un prilej de analiză și dezbateri a sectorului energetic, reunind reprezentanți ai managementului celor mai importante companii energetice prezente pe piața românească, ai autorităților și ai asociațiilor din energie.

Din activitatea Comitetului de reglementare

Pentru aprobarea reglementărilor în sectorul energiei electrice, termice și al gazelor naturale Parlamentul a numit Comitetul de reglementare format din 7 membri, inclusiv președintele și cei doi vicepreședinți.

A. Licențe și autorizații acordate în ședințele Comitetului de reglementare

- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în satul Agigea aparținător comunei Agigea și în localitățile Eforie Nord și Eforie Sud aparținătoare orașului Eforie, județul Constanța pentru S.C. CONGAZ S.A.;
- Autorizație de înființare pentru realizarea noii capacități energetice “Grup de cogenerare cu ciclu combinat gaze-abur”, având puterea electrică instalată de 10,95 MWe și puterea termică instalată de 15 MWt, Unității Administrativ Teritoriale - MUNICIPIUL BACĂU;
- Autorizație de înființare solicitată de SOLAR ENERGY CRISTAL S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala electrică fotovoltaică Sânnicolau Mare;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății ALTIUS FOTOVOLTAIC S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice unității administrativ teritoriale Comuna Borș, Județul Bihor;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății SPRIA TECHNOLOGY PARK S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice în cogenerare Societății AMONIL S.A.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății VERTATEL FURNIZARE S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății GEO DATA S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății SFL TECHNOLOGIES S.R.L.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății GRENERG S.R.L.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății POWER GATE S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății CRIȘUL SUPERMARKET S.A.;
- Licență de furnizare a gazelor naturale pentru S.C. ARC PARC INDUSTRIAL S.R.L.;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 1065 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică BĂLȚAȚI”, acordate societății SOLAR ENERGY BĂLȚAȚI S.R.L., prin Decizia președintelui ANRE nr. 1615/10.07.2014 modificarea Licenței nr. 665 pentru distribuția energiei electrice, acordată societății OLTCHIM S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 401/01.04.2005 cu modificările ulterioare;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 1112 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala electrică fotovoltaică Chișcani”, acordată societății ELECTROCENTRALE GRUP S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 130 din 21.01.2015;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 529 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Eoliană CURCUBATA”, acordată societății ENERGO PROIECT S.R.L., prin Decizia președintelui ANRE nr. 1735/13.07.2012;
- Modificarea licenței nr. 930 pentru furnizarea energiei electrice acordate societății ROMERNERGY INDUSTRY S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1142 / 06.05.2010;
- Modificarea licenței nr. 1351 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2750 din 25.09.2013, cu modificările ulterioare, societății AUTENTIC

- SOLAR GRUP S.R.L.;
- Modificarea licenței nr. 1770 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 777 din 01.04.2015, societății MONOTEX S.R.L.;
 - Modificarea licenței nr. 1835 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în sensul includerii localităților Saturn, Venus, Jupiter, Neptun ȘI Olimp aparținătoare municipiului Mangalia, județul Constanța pentru S.C. MEGAConstruct S.A.;
 - Modificarea licenței nr. 1282 pentru furnizarea energiei electrice, acordată societății VEROSKIP TRADING S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1925 / 28.06.2013;
 - Modificarea licenței nr. 1307 pentru furnizarea energiei electrice, acordată societății GDM LOGISTICS S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2249 / 2.08.2013;
 - Modificarea licenței nr. 1689 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2027/10.09.2014, societății ENERGY DISTRIBUTION SERVICES S.R.L.;
 - Modificarea licenței nr. 1751 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății IALOMIȚA POWER S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 266 din 04.02.2015;
 - Modificarea licenței nr. 881 pentru furnizarea energiei electrice, acordată societății HIDRO JEPI S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1543 / 16.07.2009;
 - Modificarea licenței nr. 973 pentru furnizarea energiei electrice, acordată societății ENERGY FINANCING TEAM (SWITZERLAND) AG prin Decizia președintelui ANRE nr. 2901 / 25.11.2010;
 - Modificarea licenței nr. 1286 pentru furnizarea energiei electrice, acordată societății A ENERGY IND S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2065 / 12.07.2013;
 - Modificarea licenței nr. 1630 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății THREE PHARM S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 754 din 28.03.2014, cu modificările ulterioare;
 - Modificarea licenței nr. 1805 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în satul Butea aparținător comunei Butea, în satul Hlincea aparținător comunei Ciurea, în satele Iugani și Mircești aparținătoare comunei Mircești și în satele Bădeni, Fetești, Scobinți și Zagavia aparținătoare comunei Scobinți, județul Iasi și a licenței nr. 1806 de furnizare a gazelor naturale, acordate S.C. Design Proiect S.R.L., ca urmare a schimbării adresei sediului social al titularului licențelor;
 - Prelungirea valabilității licenței nr. 1940 de furnizare a gazelor naturale pentru S.C. ENERGY GAS PROVIDER S.R.L.;
 - Prelungirea valabilității licenței nr. 1968 de furnizare a gazelor naturale pentru OMV Trading GmbH Viena Austria Sucursala București;
 - Prelungirea valabilității licenței nr. 1969 de furnizare a gazelor naturale pentru S.C. GEN - I BUCHAREST - ELECTRICITY TRADING AND SALES S.R.L.;
 - Retragerea licenței nr. 847 pentru distribuția energiei electrice, acordate societății Compania Națională a Huilei S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2219 din 23 octombrie 2008.

B. Acreditări pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi

- Acreditarea CEF Mihăești aparținând societății E & D ENERGY S.R.L.;
- Acreditarea Centralei de cogenerare pe biogaz Arduș aparținând societății FIRST BIOGAZ S.R.L.;
- Acreditarea MHC Bălan aparținând societății HIDROENERGIE MONTAN SRL;
- Acreditarea CEF MANAGEMENT ZENIT Craiova aparținând societății MANAGEMENT ZENIT S.R.L.;
- Acreditarea CEF Mănăștiur aparținând societății GUIDANO IMPIANTI S.R.L.;
- Acreditarea CEF Altius Giurgiu aparținând societății ALTIUS FOTOVOLTAIC S.R.L.;
- Acreditarea CEE Sarichioi și CEE Vutcani aparținând societății VS WIND FARM S.A.;
- Acreditarea CEF EMMETRE REAL - Oradea

- apartinând societății EMMETRE REAL S.R.L.;
- Modificarea Deciziei ANRE nr. 2893 / 18.11.2011 privind acreditarea Centralei de cogenerare Chiajna aparținând S.C. IRIDEX GROUP IMPORT EXPORT S.R.L.;
- Modificarea Deciziei ANRE nr. 929 din 21.04.2015 privind acreditarea CEF Sighișoara 2 - SEFAR aparținând societății MONOTEX S.R.L.;
- Acreditarea CEF Dej 1 și CEF Dej 2 aparținând societății ANDREAS COM IMPEX S.R.L.;
- Modificarea Deciziei ANRE nr. 1066 din 20.05.2015 privind acreditarea CEF Mihăilescu Radu aparținând persoanei fizice MIHĂILESCU RADU.

Din activitatea Consiliului Consultativ

În cadrul ședinței Consiliului consultativ din *9 iunie* s-au supus discuțiilor:

- Ordinul privind modificarea Ordinului președintelui ANRE nr. 53 din 19 iulie 2013 pentru aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de transport al energiei electrice,
- Ordinul privind aprobarea tarifelor zonale aferente serviciului de transport pentru introducerea de energie electrică în rețea (TG), practicate de operatorii economici din cadrul sectorului energiei electrice,
- Ordinul pentru aprobarea contractelor-cadru pentru serviciul de distribuție a energiei electrice,
- Ordinul pentru aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor aplicate de furnizorii de ultimă instanță clienților finali,
- Ordinul pentru modificarea și completarea Regulamentului privind cadrul organizat de tranzacționare pe piața centralizată de gaze naturale administrată de Operatorul Pieței de Energie Electrică și Gaze Naturale OPCOM - S.A., aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 52/2013,
- Ordinea de zi a Comitetului de Reglementare din data de 10.06.2015

În cadrul ședinței Consiliului consultativ din *16 iunie* s-au supus discuțiilor:

- Ordinul de aprobare a Procedurii de confirmare a dreptului de participare la piețele de energie electrică din România a unor persoane juridice străine având sediul social într-un stat membru al Uniunii Europene,
- Regulamentul pentru autorizarea operatorilor economici care desfășoară activități în domeniul gazelor naturale,
- Ordinea de zi a Comitetului de Reglementare din data de 17.06.2015

În cadrul ședinței Consiliului consultativ din *23 iunie* s-au supus discuțiilor:

- Ordinul pentru modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 119/2013 privind aprobarea contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență și a unor prevederi privind modul de facturare a acesteia,
- Ordinul privind modificarea și completarea Ordinului președintelui ANRE nr. 107/2014 pentru stabilirea unor măsuri privind furnizarea gazelor naturale la clienții noncasnici în perspectiva eliminării prețurilor finale reglementate,
- Ordinul pentru aprobarea Standardului de performanță pentru activitatea de furnizare a energiei electrice,
- Ordinul pentru aprobarea Regulamentului privind activitatea de informare a clienților finali de energie electrică și gaze naturale,
- Ordinea de zi a Comitetului de Reglementare din data de 25.06.2015.

În cadrul ședinței Consiliului consultativ din 30 iunie s-au supus discuțiilor:

- Procedura privind înregistrarea participanților la Piața centralizată de gaze naturale – modificări și completări la procedura preexistentă,
- Convenția de participare la piața centralizată de gaze naturale – modificări și completări la convenția preexistentă,
- Procedura privind tranzacționarea pe Piața centralizată a contractelor bilaterale de gaze naturale – modalitatea de tranzacționare PCGN-LN – modificări și completări la procedura preexistentă,
- Procedura privind tranzacționarea pe Piața centralizată a contractelor bilaterale de gaze naturale – modalitatea de tranzacționare PCGN-LP – procedură nouă,
- Procedura privind tranzacționarea pe Piața centralizată a contractelor bilaterale de gaze naturale – modalitatea de tranzacționare OTC – procedură nouă,
- Procedura privind elaborarea studiului tehnico-economic în vederea realizării obiectivelor/conductelor necesare racordării la obiectivele/sistemele din sectorul gazelor naturale,
- Procedura privind constituirea sistemului de distribuție închis,
- Ordin pentru aprobarea Regulamentului privind stabilirea soluțiilor de racordare a utilizatorilor la rețelele electrice de interes public,
- Ordin pentru aprobarea Codului de măsurare a energiei electrice,
- Ordin privind modificarea și completarea Regulamentului de acreditare a producătorilor de energie electrică din surse regenerabile de energie pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi, aprobat prin Ordinul ANRE nr. 48/2015,
- Ordin pentru aprobarea Metodologiei de stabilire a cotelor anuale obligatorii de energie electrică produsă din surse regenerabile de energie care beneficiază de sistemul de promovare prin certificate verzi și a celor de achiziție de certificate verzi,
- Ordinea de zi a Comitetului de Reglementare din data de 01.07.2015.

Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial al României în luna iunie

- **Ordinul ANRE nr. 61/2015** privind aprobarea Metodologiei de calcul pentru stabilirea cantităților de energie electrică produse în cogenerare de înaltă eficiență în vederea certificării prin garanții de origine, *MO 382/2.06.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 78/2015** pentru aprobarea Metodologiei de monitorizare a sistemului de promovare a energiei electrice din surse regenerabile de energie prin certificate verzi, *MO 466/29.06.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 83/2015** privind aprobarea tarifului reglementat de tranzit peceput de operatorul de transport și de sistem pentru prestarea serviciului de tranzit al energiei electrice din/spre țările perimetrice prin sistemul electroenergetic național, *MO 413/11.06.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 84/2015** pentru aprobarea Procedurii privind regimul garanțiilor financiare constituite de către clienții finali în favoarea furnizorului de ultimă instanță, *MO 409/10.06.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 85/2015** pentru aprobarea Convenției – cadru tripartite încheiate între furnizor, operatorul de rețea și clientul final titular al contractului de rețea și a Convenției – cadru multipartite încheiate între clientul final, furnizori și operatorul de rețea, *MO 405/09.06.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 86/2015** pentru modificarea și completarea Regulamentului privind cadrul organizat de tranzacționare pe piața centralizată de gaze naturale administrată de Operatorul Pieței de Energie Electrică și Gaze Naturale OPCOM – S.A., aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 52/2013, *MO 424/15.06.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 87/2015** privind modificarea și completarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de transport

- al energiei electrice, aprobată prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 53/2013, *MO 417/12.06.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 88/2015** pentru aprobarea contractelor –cadru de furnizare a energiei electrice la clienții casnici și noncasnici ai furnizorilor de ultimă instanță a condițiilor generale pentru furnizarea energiei electrice la clienții finali ai furnizorilor de ultimă instanță, a modelului facturii de energie electrică și a modelului convenției de consum energie electrică, utilizate de furnizorii de ultimă instanță, *MO 451/24.06.2015*;
 - **Ordinul ANRE nr. 89/2015** privind aprobarea tarifelor zonale aferente serviciului de transport pentru introducerea de energie electrică în rețea (TG) și a tarifului mediu de introducere a energiei electrice în rețea, practicate de operatorii economici din cadrul sectorului energiei electrice, *MO 434/18.06.2015*;
 - **Ordinul ANRE nr. 90/2015** privind aprobarea contractelor –cadru pentru serviciul de distribuție a energiei electrice, *MO 462/26.06.2015*,
 - **Ordinul ANRE nr. 91/2015** privind aprobarea Procedurii de confirmare a dreptului de participare la piețele de energie electrică din România a unor persoane juridice străine având sediul social într-un stat membru al Uniunii Europene, *MO 458/25.06.2015*;
 - **Ordinul ANRE nr. 92/2015** pentru aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor aplicate de furnizorii de ultimă instanță clienților finali, *MO 452/24.06.2015*;
 - **Ordinul ANRE nr. 93/2015** privind aprobarea tarifului mediu pentru serviciul de transport, a tarifului pentru serviciul de sistem, a tarifelor zonale aferente serviciului de transport pentru extragerea de energie electrică din rețea (TL), a tarifului mediu de extragere de energie electrică din rețea și a prețului reglementat pentru energia electrică reactivă, practicate de Compania Națională de Transport al Energiei Electrice “Transelectrica” S.A. *MO 468/29.06.2015*;
 - **Ordinul ANRE nr. 94/2015** privind modificarea anexei la Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 140/2014 pentru aprobarea tarifului reglementat practicat de operatorul pieței de energie electrică, *MO 468/29.06.2015*;
 - **Ordinul ANRE nr.95/2015** pentru modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 119/2013 privind aprobarea contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență și a unor prevederi privind modul de facturare a acesteia, *MO 468/29.06.2015*;
 - **Ordinul ANRE nr.97/2015** privind modificarea și completarea Ordinului președintelui ANRE nr. 107/2014 pentru stabilirea unor măsuri privind furnizarea gazelor naturale la clienții noncasnici în perspectiva eliminării prețurilor finale reglementate, *MO 468/29.06.2015*;
 - **Ordinul ANRE nr. 99/2015** privind stabilirea tarifelor reglementate pentru prestarea serviciului de distribuție a gazelor naturale realizat de Societatea Comercială MIHOC OIL - S.R.L., *MO 468/29.06.2015*.

Din activitatea departamentelor

În urma ședințelor Comisiei de autorizare auditori energetici și a Comisiei de atestare manageri energetici au fost acordate: 2 autorizații de auditori energetici persoane fizice, 7 atestate de manager energetic, 8 decizii de prelungire a valabilității atestatului de manager energetic.

Proiecte de reglementări supuse consultării publice în cursul lunii iunie

- Procedura privind alimentarea cu energie electrică a locurilor de consum aparținând furnizorilor, producătorilor, autoproducătorilor și CN Transelectrica S.A., aprobată prin Ordinul ANRE nr. 33/2005, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 671/2005;
- Proiectul de Ordin privind aprobarea regulilor comerciale aplicabile în cazul suspendării funcționării pieței angro de energie electrică;
- Proiectul de Ordin privind modificarea și completarea Ordinului ANRE nr. 107/2014 pentru stabilirea unor măsuri privind furnizarea gazelor naturale la clienții noncasnici în perspectiva eliminării prețurilor finale reglementate;
- Proiectul Standardului de performanță pentru

- serviciul de transport al energiei electrice și pentru serviciul de sistem;
- Proiectul de modificare a Regulamentului de acreditare a producătorilor de energie electrică din surse regenerabile de energie, aprobat prin Ordinul ANRE nr.48/2014;
- Proiectul de revizie a Metodologiei de stabilire a cotelor anuale obligatorii de energie electrică din surse regenerabile de energie care beneficiază de sistemul de promovare prin certificate verzi și a celor de achiziție de certificate verzi;
- Condițiile de valabilitate a licenței de operare a sistemului de transport al gazelor naturale;
- Condițiile de valabilitate a licenței de furnizare a gazelor naturale;
- Condițiile de valabilitate a licenței pentru furnizarea GNC/GNCV, biogazului/biometanului/ GNL;
- Condițiile-cadru de valabilitate ale licenței de operare a sistemului de înmagazinare a gazelor naturale;
- Condițiile-cadru de valabilitate ale licenței de operare a conductelor de alimentare din amonte aferente producției de gaze naturale;
- Condițiile-cadru de valabilitate ale autorizației de înființare a sistemelor de distribuție a gazelor naturale;
- Regulamentul de programare, funcționare și dispecerizare a depozitelor de înmagazinare subterană a gazelor naturale;
- Proiectul de modificare a unor reguli privind piața de echilibrare, privind redistribuirea costurilor / veniturilor suplimentare și calculul dezechilibrului de la notificarea UD-urilor;
- Proiectul de ordin pentru aprobarea Regulamentului privind furnizarea gazelor naturale la clienții finali.

Rapoarte/date elaborate și publicate în luna iunie

- Stadiul încheierii contractelor la data de 30 aprilie 2015;
- Rapoartele privind monitorizarea pieței gazelor naturale pentru lunile ianuarie, februarie și martie 2015;
- Raportul privind rezultatele monitorizării activității de informare a consumatorilor realizate de titularii de licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice în anul 2013;
- Raportul privind rezultatele monitorizării activității de informare a consumatorilor realizate de titularii de licență pentru activitatea de furnizare a gazelor naturale în anul 2013;
- Structura amestecului de gaze naturale pentru luna iulie 2015;
- Situația clienților noncasnici care nu au încheiat, până la data de 31 mai 2015, contracte de vânzare-cumpărare a gazelor naturale, aferente furnizării în regim negociat;
- Programul de reglementări al ANRE pentru anul 2015—Revizuire trimestrul al II-lea;
- Raportul privind progresul înregistrat în îndeplinirea obiectivelor naționale de eficiență energetică;
- Lista operatorilor, titulari de licență de administrare a piețelor centralizate de gaze naturale.

Știri europene și internaționale din domeniul energiei

- CEER a supus consultării publice Programul de activități pentru anul 2016;
- Comisia Europeană a publicat Raportul intermediar privind atingerea țintei de energie din surse regenerabile asumată pentru anul 2020;
- Comisia Europeană, Franța, Portugalia și Spania au înființat un grup la nivel înalt pentru Infrastructura Regională;
- IEA susține că vârful emisiilor de energie poate fi atins cu 10 ani mai devreme dacă nu vor fi eliminați combustibilii fosili;
- Conform raportului UE, statele membre sunt pe drumul cel bun în ceea ce privește atingerea țintelor pentru energia din surse regenerabile.

ANRE

Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei

Str. Constantin Nacu nr. 3
București, Sector 2
Cod poștal 020995
ROMANIA

Tel: 021/327.81.74

Fax: 021/312.43.65

E-mail: anre@anre.ro

www.anre.ro